



№4

ЖИЗНЬ-ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

КАДЕТКА



декабрь 2019 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

«У моряка нет трудного или легкого пути: есть только один... путь – славный». (Адмирал П.С. Нахимов)

«...ОН БЫЛ СРАЖЕН ЗА ОТЧИЗНУ»

В декабре празднуются две важные даты - День Неизвестного Солдата (3 декабря) и День Героев Отечества (9 декабря), которые установлены Федеральным законом РФ № 340-ФЗ от 4 ноября 2014 года и Федеральным законом РФ № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года соответственно.

Эти праздники призваны увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях российских и советских воинов, чьи имена остались неизвестными, а также отдать дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что именно в этот день, в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был захоронен был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

День Героев Отечества в России — это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. Возрождение традиции празднования Дня героев — это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В эти дни проводятся различные памятные мероприятия. Проходят церемонии возложения венков к братским захоронениям и мемориалам павшим воинам, в учебных заведениях проводятся уроки мужества, информационные часы, просмотры тематических фильмов.

9-10 декабря учащимся III роты была предложена военная драма Эскадрилья «Лафайет». Цель: активизировать интерес современной молодежи к истории Первой мировой войне в рамках просмотра фильма, основанного на реальных событиях. Фильм основан на реальных событиях, которые

разворачивались во времена Первой мировой. Впечатляющие своим масштабом воздушные бои, романтика полета и, конечно же, трогательная история любви присутствуют в этой картине.

Первый парашют был изобретен совсем недавно, но воздушная техника уже активно задействована в сражениях. Пилоты, которые ими управляют, становятся первыми летчиками-истребителями. Сформировано новое элитное подразделение «Лафайет», членами которого могут стать добровольцы из стран, не имеющих конфликтов с Германией. Молодые американцы, окончившие летные курсы, собираются во Францию, чтобы примкнуть к эскадрилье. Ребята полны сил и оптимизма. Они уверены, что служба станет для них чем-то вроде летних каникул. Их ждет война — настоящая, страшная и жестокая. В фильме практически нет ужасающих кровавых сцен. Кадеты ознакомились с историей военных летчиков.

В эти же дни кадетам I роты для просмотра был представлен патриотический фильм: «Битва за Севастополь...», о Великом Подвиге Советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Сюжет фильма основан на реальных событиях. Упомянутые в нём факты опираются на биографию легендарной советской женщины-снайпера Людмилы Михайловны Павличенко. Одержав множество личных побед в дуэлях с нацистскими снайперами, став живой легендой, Людмила раненой покидает Севастополь за считанные дни до его падения.

После просмотра фильма командир 1 роты Иванов А.Г. провел с личным составом беседу о воспитании патриотизма, а именно формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству.



Воспитатель 11 учебной группы

А.А. Кононенко

Командир I роты

А.Г. Иванов

«Что? Где? Когда?»

10 декабря 2019г. целях укрепления духовных ценностей, сохранения памяти о героическом прошлом России в ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена викторина «Что? Где? Когда?» посвященная дню Оборонительной операции Туапсинского района и дню Героя Отечества «За Россию, за народ и за всё на свете!».



Главной целью мероприятия стало расширение знаний учеников о героических страницах истории

нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.



В викторине приняли участие команды 7-А и 7-Б классов. Ребята активно отвечали на вопросы, читали стихи, угадывали песни военных лет. В завершении викторины кадетам было предложено изготовить коллективную поделку.

Воспитатель 21 учебной группы В.В. Тимофеева

День Конституции Российской Федерации



Конституция - это высший нормативно-правовой акт, который закрепляет государственное устройство нашей страны, регулирует образование всех органов власти и систему государственного управления, а также определяет права и свободы человека и гражданина РФ. Документ имеет высшую юридическую силу. Это означает, что все законы, которые принимаются в стране, не могут противоречить Конституции. При этом она применяется на всей территории и во всех субъектах РФ.

Главный нормативный правовой акт нашей страны, Конституция Российской Федерации, была принята 12 декабря 1993 года. В этот день состоялся всенародный референдум, на который пришли порядка 58,2 млн россиян (54,8 % от всего числа избирателей). Им предлагалось проголосовать за или против проекта основного закона.

Гарантом Конституции и прописанных в ней положений является президент Российской Федерации. Кстати, текст присяги, который глава государства произносит на инаугурации, тоже записан в основном законе (ст. 82). И клятнутся российские лидеры тоже на Конституции - для этого существует специальный экземпляр с серебряным гербом.

В рамках акции «Всероссийский Единый Урок «права человека» 31 учебная группа просмотрела и обсудила ролик на тему «День Конституции Российской Федерации», где доступно и просто объясняется основные права и обязанности гражданина в Российской Федерации.

Всем известно, что знать Конституцию должны все люди и маленькие, и большие. Без закона не будет порядка, без закона каждый будет творить, что ему хочется, а люди разные, и это может привести к

катастрофам. В Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть, сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что — нельзя.

Чтобы расширить знания об основном законе нашей страны – Конституции РФ; сформировать представления о важности соблюдения законов государства; активной гражданской позиции и правового сознания, во всех учебных группах кадетского корпуса прошли информационные часы.

В основной части мероприятий, кадетам был представлен фильм «Конституция - основной закон». Посмотрев его, учащиеся узнали историю появления Конституции, познакомились с основными положениями и статьями конституции.

Особое внимание уделили статье № 43 Конституции РФ, которая имеет непосредственное отношение к учащимся. В ней говорится о правах и обязанностях детей.

Педагоги обратили внимание, что всегда надо интересоваться тем, что происходит в нашей стране, не быть безучастным к ее истории, быть патриотами! Прославлять свою Родину, Россию. «Чтобы стать достойным гражданином своей Родины, нужно многое знать и многое уметь. Постепенно вы научитесь всему, узнаете обо всех законах, сможете обдумывать свои слова и контролировать свои поступки, научитесь ценить чужой труд, уважать не только себя, но и окружающих вас людей, сможете по достоинству оценить ту страну, где вы родились. Вы – будущее нашей Родины».

Данные мероприятия направлены на формирование у обучающихся понимания сущности значения Конституции и государственных символов РФ, воспитание гражданственности и патриотизма, расширение кругозора и повышение правовой культуры

кадет.

«Есть память, которой не будет конца»

6 декабря кадеты 11 учебной группы, под руководством классного руководителя Козулиной Е.О. и воспитателя Загородских Н.Г., посетили Мемориал «Горка Героев», место поклонения погибшим воинам в боях за Туапсе. Местные жители приходят сюда отдать долг памяти перед сотнями солдат, которые защищали город в годы Великой Отечественной войны.

Цель экскурсии - познакомить кадет с мемориальным комплексом «Горка Героев», памятником погибшим героям в Великой Отечественной войне; привить уважение к памяти павших бойцов, воспитать патриотические чувства.

Педагогами была проведена предварительная работа: просмотр видеоролика о Дне Неизвестного Солдата, подготовка информационных сообщений о Туапсинской оборонительной операции. Кадеты Ткаченко Е., Ширяев С., Захаров И., Прижебильский Д., Касумян Д., Судин Д., Кузнецов Я., Генкель А. выступили с подготовленными информационными сообщениями об истории памятника, о Туапсинской оборонительной операции.

Учащиеся почтили память погибших воинов в ВОВ и возложили цветы к Вечному Огню, памятнику Неизвестному Солдату



Вечный огонь у могилы Неизвестного солдата – символ безграничной признательности советских людей верным сынам своей Отчизны, ценою жизни отстоявшим честь, свободу и независимость РОДИНЫ.

К памятнику на братской могиле расчёта зенитного орудия сержанта Григорьева. Именно здесь, 10 августа 1942 года в 3 часа 10 минут, при отражении воздушного налёта погиб расчёт зенитного орудия младшего сержанта Я.М. Григорьева.



Никогда не забудется подвиг солдата, стоявшего насмерть, и подвиг труженика, ковавшего эту победу в тылу. Наш долг – хранить память об этом подвиге, уважение к стойкости, мужеству, беззаветной любви к своему Отечеству и передать это следующим поколениям.



Памятники морякам, зенитчикам, летчикам, пехотинцам, погибшим в Великой Отечественной войне, известным и неизвестным героям напоминают о мужестве людей, защищавших Туапсе от фашистских захватчиков.

*Воспитатель 11 гр.
Классный руководитель*

*Загородских Н.Г.
Козулина Е.О.*



НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

С 16 по 24 декабря в корпусе прошла акция «Новогодняя сказка»:

- ❖ городской парад дедов Морозов
- ❖ творческая выставка «Зимнее чудо»
- ❖ новогоднее представление «Новогодняя тусовка» для 7-8 классов
- ❖ новогодняя дискотека для 9-11 классов
- ❖ новогодняя ярмарка



Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Наша цель: создать праздничную атмосферу, доставить радость детям, раскрыть творческие способности детей через различные виды деятельности.



20 декабря для кадет 7-8 классов было проведено новогоднее представление. Новогодний праздник

проходил в украшенном зале у новогодней елки и начался с представления сказочных героев Бабы Яги и Кикиморы, которые в дальнейшем проводили новогодние конкурсы.



Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. После представления дети читали стихи Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались с персонажами.

23-24 декабря для кадет 9-11 классов была подготовлена шоу-программа «Дискотека» с конкурсами. Зажигательные треки, отличное настроение и море танцев — вот главные критерии новогоднего вечера! Все участники дискотеки получили незабываемые эмоции, участвовали в конкурсах. Праздник удался на славу, прошел весело и задорно. Таким образом, поставленная цель достигнута.

Педагог-организатор

С.П. Ватулина

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



13 декабря - Голикова Надежда Владимировна
29 декабря - Никитин Михаил Иванович

НАШ АДРЕС: г. Туансе, 352802
ул. Б. Хмельницкого, д.85
тел. 8(86167)2-78-14